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Στα πλαίσια της παγκόσμιας κινητοποίησης για την αποτροπή του πολέμου στο Ιράκ, η 
Διοικούσα Επιτροπή του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας της 
Ένωσης Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) έχοντας ηθική υποχρέωση έναντι των πολιτών (αλλά και ως 
θεσμοθετημένος επιστημονικός σύμβουλος της πολιτείας σε σχετικά θέματα), παρεμβαίνει σήμερα 
στο δημόσιο διάλογο θέτοντας ένα επιπλέον θέμα, που αφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις του 
πολέμου, δηλώνοντας τα παρακάτω: 

Οι βομβαρδισμοί βιομηχανικών εγκαταστάσεων και συγκεκριμένα: πετρελαιοπηγών, 
διϋλιστηρίων πετρελαίου, αποθηκών καυσίμων και χημικών εργοστασίων, θα οδηγήσουν στην 
ανεξέλεγκτη και ανοικτή καύση μεγάλων ποσοτήτων οργανικών υλών, που θα έχει σαν αποτέλεσμα 
την εκπομπή στην ατμόσφαιρα ρύπων, που τόσο ο αριθμός τους όσο και η ποσότητα τους οδηγεί 
αναπόφευκτα σε επίπεδα συγκεντρώσεων ασύγκριτα υψηλότερα και από τις πιο ρυπασμένες 
περιοχές του κόσμου. Αυτές οι εκπομπές ρύπων μπορούν να συγκριθούν μόνο με τις περιπτώσεις 
των μεγάλων επεισοδίων ρύπανσης και βιομηχανικών ατυχημάτων που έχουν συμβεί ιστορικά και 
που οδήγησαν χιλιάδες άτομα σε ασθένειες και σε θάνατο. 

Οι ρύποι που εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα, καθιζάνουν στο έδαφος και στα νερά, 
ρυπαίνοντας έτσι όλα τα στοιχεία του περιβάλλοντος, με τελικό αποτέλεσμα να φθάνουν στους 
ανθρώπους, κυρίως των γύρω περιοχών, τόσο διαμέσου της αναπνοής, όσο και διαμέσου των 
τροφών και του νερού. Η τοξική δράση των ρύπων αυτών συνδέεται, μεταξύ άλλων, με προσβολή 
ατόμων ευαίσθητων σε αναπνευστικές και καρδιαγγειακές παθήσεις, καθώς και μικρών παιδιών, 
προκαλώντας καρκινογενέσεις, τερατογενέσεις, μεταλλάξεις καθώς και φαινόμενα όξινης βροχής. 

Οι παραπάνω επιπτώσεις αφορούν κυρίως τους κατοίκους των περιοχών κοντά στις 
βιομηχανικές μονάδες που θα βομβαρδισθούν, αλλά έως ένα βαθμό και τους κατοίκους όλου του 
πλανήτη. 

Τις επιπτώσεις ενός τέτοιου πολέμου τις έχουμε ήδη γνωρίσει στο παρελθόν. Ο πόλεμος 
στον Περσικό Κόλπο στη δεκαετία που πέρασε, απελευθέρωσε στην ατμόσφαιρα χιλιάδες τόνους 
μονοξειδίου του άνθρακα (CO), διοξειδίου άνθρακα (CO2), οξειδίων του αζώτου (NOx), διοξειδίου 
του θείου (SO2), υδρογονανθράκων (HC), σωματιδίων και πολλών άλλων τοξικών ρύπων, 
προκαλώντας ένταση φαινομένων όπως η όξινη βροχή, επιδράσεις στο κλίμα, καρκινογενέσεις, 
ασθένειες, θανάτους κλπ. 

Ο πόλεμος στον Περσικό Κόλπο θεωρήθηκε ως ο καταστρεπτικότερος στην ιστορία του 
πλανήτη. 

Έχουμε όλοι χρέος να προσπαθήσουμε να μην αφήσουμε να εξελιχθεί ένας νέος πόλεμος 
που θα απειλήσει τη ζωή και την ισορροπία του πλανήτη, τον οποίο οφείλουμε να παραδώσουμε 
ακέραιο στις επόμενες γενεές. 

 
 


